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Fy5 Jaksollinen liike ja aallot, koe2, 2.6.2022

Tehtava 1 on pakollinen kaikille.

Tehtavista 2-5 valitaan kaksi (2) tehtavaa.

Aineistot

Aineistot avautuvat "Nayta aineistot"-linkista toiselle véalilehdelle selaimessa. Voit lilkkua aineistojen ja
vastausosion valilla ylareunan valilehtien kautta.

Nayta aineistot

Kokeen ulkoasu ei vastaa ylioppilaskokeita
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1.
Valitse oikea vaihtoehto.
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Kuvan aallon

(O aallonpituus on 3,0 m.
(O amplitudion 2,0 m.
(O aallonpituus on 6,0 m.
(O amplitudion 3,0 m.

1.2. Kaksi pulssia lahestyy toisiaan kuvan mukaisesti yhta suurilla nopeuksilla. Mita tapahtuu,
kun pulssit kohtaavat?
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(O Pulssit haviavat kokonaan.

(O Pulssit vahvistavat toisiaan ja jatkavat sen jalkeen alkuperdisissé muodoissaan.
(O Pulssit kumoavat toisensa ja jatkavat sen jalkeen alkuperdisissa muodoissaan.
(O Pulssit vahvistavat toisiaan ja jatkavat sen jalkeen suurempina kuin aluksi.

1.3. Adnen korkeus kasvaa, kun
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() &anen intensiteetti kasvaa.

(O &anen taajuus kasvaa.

(O &anen voimakkuus kasvaa.

(O aanen taajuus ja intensiteetti pienenevat.

1.4. Kun aalto taittuu rajapinnassa, sen

(O suunta ei muutu
(O nopeus muuttuu.
(O taajuus muuttuu.

(O aallonpituus ei muutu.

1.5. Kun kitaran kieli vérahtelee perustaajuudellaan, varahtelyn aallonpituus on

(O kaksinkertainen kielen pituuteen verrattuna.
(O sama kuin kielen pituus.

(O puolet kielen pituudesta.

(O 2/3 kielen pituudesta.

Kokeen ulkoasu ei vastaa ylioppilaskokeita

1.6. Toisesta paastaan avoimeen putkeen syntyy seisova aalto. Perustaajuudella
tapahtuvassa varahtelyssa

(O putken molemmissa paissa on kupu.

(O vardhtelyn aallonpituus on puolet putken pituudesta.

(O putken toisessa paassa on kupu ja toisessa padssa on solmu.
(O vardhtelyn aallonpituus on yhta pitka kuin putki.

1.7. Kuvan tilanteessa aaltorintama saapuu kaksoisrakoon. Missa pisteista tapahtuu
heikentava interferenssi?

aallonharja
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(O pisteessa B
(O pisteessa D
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pisteessa C

pisteessa A

1.8. Kahden raon systeemissa syntyvan diffraktiokuvion muoto ei riipu

rakojen valimatkasta.
aallonpituudesta.
aaltojen amplitudeista.

Varahtelya
a) Millainen on harmoninen varahtelija? Anna esimerkki. (2p)

b) Jouseen on ripustettu 200,0g punnus. Jousi vardhtelee pystysuunnassa siten, etta
varahtelyn taajuus on 0,90Hz. Kuinka paljon jousi lyhenee, kun varahtely pysaytetaan ja
punnus irrotetaan jousesta? (6p)

c) Mita tarkoittaa resonanssi? Entad huojunta? Anna esimerkkeja ilmidista. (4p)

(12 p)

Ohje kuvien ja kaavojen liittamiseen
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" Ultradni

a) Mité on ultradani? (2p)

b) Anna kolme erityyppista esimerkkia ultradanen kaytosta. Mihin ultradanen
kayttaminen perustuu? (4p)

¢) Ultradanen nopeus ihossa on 1730 m/s ja rasvakudoksessa 1450 m/s. Ultradani
tulee ihosta rasvakudokseen. Tulokulma on 14°. Kuinka suuressa kulmassa ultradani
etenee rasvakudoksessa? Mita ultradanen taajuudelle tapahtuu, kun ultradani siirtyy
ihosta rasvakudokseen? Enta mita tapahtuu aallonpituudelle? (6p)

(12 p)

Ohje kuvien ja kaavojen liittamiseen
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a) Mita on melu? (2p)

b) Pohdi, miten tieltad asuinalueelle kuuluvaa melua voidaan vahentaa.
Tarkastele vahintaan kolmea eri asiaa. (3p)

¢) Ohessa on esitetty, kuinka ajonopeus ja muut tekijat vaikuttavat auton sisalle
kantautuvaan meluun. Autoilija haluaa kuunnella musiikkia auton stereoista
aanenvoimakkuudella, joka on hieman auton tuottamaa melua suurempi. Kun
auto ei ole kdynnissa, auton stereoista kuuluvan danen intensiteettitaso on

74 dB. Kuinka suuri on auton melun ja stereoiden danen aiheuttaman aanen
intensiteettitaso, kun autolla ajetaan nopeudella 80 km/h? (7 p)

(12p)

Ohje kuvien ja kaavojen liittamiseen
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. Seisova aalto kuminauhassa

Kuminauha kiinnitettiin toisesta paastaan statiiviin ja toisesta paasta
varahtelijaan. Kun varahtelijan varahtelytaajuutta muutettiin, kuminauhaan
syntyi seisova aalto ensimmaisen kerran, kun taajuus oli 13 Hz. Kuminauhan
pituus oli 1,32 m.

a) Miten seisova aaltoliike syntyy kuminauhaan? (3p)
b) Kuinka suuri oli aallon nopeus kuminauhassa? (3p)

¢) Milla muilla taajuuksilla kuminauhaan syntyy seisova aalto? Perustele.
(6p)

(12 p)

Ohje kuvien ja kaavojen liittamiseen
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